

RECEPT NA VEČNÚ MLADOSŤ



HN
magazín
+
TV program

HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah
rozhoduje

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
piatok - pondelok 5. - 8. mája 2023, číslo 86, **

Plány na nové elektrárne zastavili zelení špekulanti

ENERGETIKA

Po tom, čo sa za vlády Smeru rozdeli licencie na obnoviteľné zdroje, nastal stop stav. Ani jeho zrušenie však nenaštartovalo výstavbu.

Martin Marko ^{©hn}
martin.marko@mafraslovakia.sk

Bratislava - Keď v roku 2009 prvá vláda Roberta Fica začala rozdávať licencie na obnoviteľné zdroje, Slovensko malo s akciou ozeleniť. No výsledkom boli skôr „trafiky“. Oprávnenie dostávali aj ľudia blízki Smeru. Nie vždy však stávali. Časť cenných

povolení odstúpili reálnym investorom. Išlo o lákavý obchod. Štát na niekoľko rokov garantoval výkupnú cenu elektriny vo výške takmer 400 eur za megawatt-hodinu. Skladali sa na to všetci odberatelia elektriny. Keď pred dvoma rokmi schému na nové zelené elektrárne predstavoval súčasný kabinet, sľuboval, že sa poučíme. Stredné výkupné ceny sa stali minulosťou a energetická

kríza a rast cien dokonca umožnili fungovanie daných zdrojov bez podpory.

No výsledok je pochybný. Hráči na trhu dostali počas troch rokov k dispozícii 577 megawattov. Do dnešného dňa sa však vyčerpalo len 0,35 percenta. Mnohí vlastníci vo výstavbe nepostupujú, ale čakajú napríklad na prípadné štátne dotácie. Našli sa aj takí, ktorí s licenciami „špekulu-

jú“. Kapacita potom chýba reálnym záujemcom, ktorí dostali pri žiadostiach negatívnu odpoveď. Poslanci Karol Galek z SaS a Peter Kremský z OĽaNO navrhujú proces zmeniť. Politici chcú v novele postup pri pridelení otočiť. Inšpiráciu hľadali v Rakúsku.

„Každý záujemca najprv požiadava distribučnú spoločnosť o vyjadrenie ku konkrétnej kapacite vo svojom uzle. Následne začne

riešiť územné plánovanie, osvedčenie a až vtedy, keď ho získa, ide na Slovenskú elektrizačnú prenosovú sústavu,“ vysvetľuje pre HN Galek. Prenosová sústava by tak bola po novom v procese až na konci. V praxi to má znamenať, že kapacity sa budú prideloť projektom s vyššou mierou pripravenosti.

Viac na strane 5, Nové...

ECB opäť zasiahla proti inflácii

Bratislava - „Inflácia sa v posledných mesiacoch znižila, no základné cenové tlaky zostávajú silné,“ informovala včera Európska centrálna banka. Rozhodla sa preto ešte viac sprítniť menovú politiku. Výsledkom bude ďalšie zdraženie peňazí. Základný úrok porastie z 3,5 na 3,75 percenta. Tieto okolnosti už preniesli do svojich produktov aj komerčné banky na Slovensku, ktoré avizovali, že na ďalšie kroky budú reagovať. Hypotéky zdraželi z vlnajšieho jednopercentného úročenia pri trojročnej fixácii na štyri percentá ročne. ECB verí, že postupne zrazi infláciu k dvom percentám.

Pokračovanie na strane 3



FOTO: REUTERS

OBRANA

Slovensko zarába na vojne na Ukrajine. Návrh Smeru by škrtol prácu zbrojárrom

Bratislava - DMD Group je vlajkovou loďou slovenského zbrojárstva. Jediným akcionárom spoločnosti je ministerstvo obrany. To sa pridrižiava slovenskej politickej línii. Podporujeme Ukrajinu, ktorú napadol ruský agresor. A to nielen dodávkami humanitárnej pomoci, ale aj zbraňami. Pre dub-

nický podnik konflikt priniesol nárast výroby. Podľa FinStatu sa mu z viac ako 900-tisícovej straty v minulom roku podarilo nahnať 80-tisícový zisk. Za posledné tri roky zdvojnásobil svoje tržby na minuloročných 131 miliónov eur. Spoločnosť tiež plánuje preinvestovať viac ako 10 miliónov do

moderných technológií. Generálny riaditeľ Štefan Škultéty tiež komunikoval, že firma prijme 250 ľudí a zvýši výrobu z 25-tisíc nábojov ročne na 100-tisíc. No rozvoj závisí od vývoja konfliktu aj politického usporiadania Slovenska po voľbách. Podpredseda parlamentu Juraj Blanár zo Sme-

ru, ktorý má podľa preferencií podporu až 17 percent, tvrdí, že treba zastaviť dodávky delostreleckej munície. Tieto slová pobúrili samotného šéfa holdingu. „Smer potvrdil, že chce návrat totality,“ reagoval Škultéty. (18)

Viac na strane 9, Smer...

REALITY

Za top byty si zaplatíte. Rekordné je podhradie

Bratislava - Bratislavský downtown je symbolom prepychu. A s ním idú ruka v ruke aj ceny. Len nedávno sa dostal na prvé miesto v luxuse Portum Towers od Top Estates Group. Ponúkol štvorcový meter za desaťtisíc eur. Rovnakú sumu analytici odhadli aj v najlepších jednotkách mrakodrapu Eurovea Tower od

J&T Real Estate. No najnovšie ich prekonáva projekt Lucronu pod Bratislavským hradom. Vydrlica ponúka najlepšie štvorcový meter za 2,19 milióna eur, čo je vyše 12-tisíc eur za štvorcový meter plochy. (19)

Viac na strane 10, Podhradie...



Cena
cena 1,70 EUR /
predplatné 1,19€ EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

